

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Нежные собачьи уши |

Auteur: Ольга Юркина, [Берн](#), 24.07.2009.



Проявите жалость к собакам! (webnature.fr)

Накануне самого громкого праздника защитники животных напоминают, что братья наши меньшие далеко не в восторге от фейерверков и взрывов петард.

|

Швейцарская организация по защите животных (PSA) призывает любителей петард и фейерверков проявить осторожность и, по возможности, ограничить «взрывную деятельность» первым августа: оглушительный шум может быть опасен для здоровья и жизни домашних и диких зверей.

PSA обращает внимание на то, что собаки слышат в два раза лучше людей, а кошки – в пять раз. Соответственно, все звуки кажутся им в гораздо громче и сильнее. От грохота фейерверка животных охватывает панический страх, и последствия нервного напряжения могут быть очень серьезными. Если кошки, кролики и морские свинки от страха забиваются в самые дальние углы, то собаки порой начинают задыхаться, дрожать, выть и неистово лаять, иногда у них начинается диарея. В критических случаях нервное потрясение может привести даже к остановке сердца животного.

По всем этим причинам Швейцарская организация по защите животных не рекомендует выходить на прогулку с домашними питомцами первого августа. Лучшее, что Вы можете сделать для своей собаки во время ночного фейерверка – это увести ее в самый укромный уголок и включить ей радио, чтобы звуковой фон приглушил треск взрывов на улице. С особо беспокойными и нервными животными

перед праздниками лучше сходить к ветеринару и попросить его выписать успокоительное. PSA заключает, что если все эти меры не помогают, то не остается ничего лучшего, как бежать на время праздников заграницу.

Организация напоминает, что нельзя пускать петарды и фейерверки на близком расстоянии от лесов и парков. Лошади, коровы, бараны и некоторые дикие животные могут сильно испугаться и в панике спровоцировать несчастные случаи на дорогах.

Местным властям и организаторам огненных зрелищ, PSA советует не раскладывать костры и не сооружать установки для пуска фейерверков раньше 1 августа, а если же это совсем невозможно, то обязательно осмотреть древесину, перед тем как поджигать ее. Множество диких животных, в первую очередь, ежики, очень любят обустраиваться в таких местах. Если их вовремя не обнаружить, они погибнут в огне. Для больших костров PSA рекомендует устанавливать барьерные ограждения.

Организация по защите животных с удовольствием отметила, что около половины швейцарских коммун публикует перед праздниками брошюры о негативном влиянии фейерверков на зверей. Между прочим, преждевременное начало «пальбы» до Национального праздника 1 августа официально запрещено в некоторых коммунах кантона Цюрих и кантоне Санкт-Галлен.

[здравье](#)

---

**Source URL:** <http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/nezhnye-sobachi-ushi>